

13岁孩子柔肩撑起一个家

光山学生付华松入选央视“最美孝心少年”

信阳消息(邹晓峰 陈良森)近日,光山县白雀园镇赛一小小学五年级学生付华松入选央视2015年“最美孝心少年”。这个喜讯一传开,十里八乡的人们纷纷竖起大拇指,不约而同地发出感慨:“一个年仅13岁的孩子,能够在极度特殊、困难的情况下撑起一个家,真是了不起啊!”

据悉,付华松家里有四口人,爸爸弱智且身患多种疾病,妈妈是一位重度精神病人,还有一位年幼的弟弟。父母无劳动能力,家庭极度贫困。他便成了家里的当家人,用稚嫩的肩膀为这个贫困家

庭撑起了一片蓝天。

清晨,当别人家的孩子还在熟睡的时候,小华松就早早起床了。择菜、生火、煮饭、帮助爸妈和弟弟穿衣、洗漱……有时还要一口一口地喂妈妈吃饭。忙罢家务,安顿好父母,小华松才匆忙吃过早饭,带着弟弟一块上学。夜晚,当别人家的孩子在看动画片时,他却打来洗澡水为爸妈擦洗身子和泡脚,整理床铺扶他们上床睡觉。夜深了,他还在清洗换洗的衣物、打扫地面卫生、完成老师布置的课外作业。

年仅13岁的小华松为了撑起这个窘困的家,经常利

用双休日、节假日,带着爸爸和弟弟栽茶树、摘茶叶、拾干柴、捡废品、帮零工……辛苦劳动换来的微薄收入成为家中主要的开支来源。

为了能使爸妈活动筋骨、放松心情,小华松不忘带着他们走出家门,或漫步乡村,或逛逛热闹的集市。他用自己的辛劳所得为家庭置办日常必需品,特殊的日子还给爸妈和弟弟买些他们最喜欢的东西,自己却从来不舍得花一分钱。小华松说:“只要望着爸妈和弟弟憨憨的笑,甭提心里有多高兴,再苦再累也值得。”



罗山县彭新镇

推进新农合筹资工作

信阳消息(龚廷树 沈世承)近期,罗山县彭新镇积极作为,狠抓落实,稳步推进2016年度新型农村合作医疗保险筹资工作。

该镇采取召开动员会、发放政策明白卡等多种形式,广泛宣传,使广大农民群众理解、支持并自愿参加新农合。该镇是劳务输出大镇,一半以上人口常年外出务工,为使这部分群众享受到新农合这一惠民政策,该镇以预交、垫支参合款的方式,让他们参合更灵活便利。同时,将最新的新农合政策法规制成版面在各村公开栏上予以公示,确保群众明明白白参加新农合,高高兴兴报销医疗费。

息县供电公司

排查变电站消防隐患

信阳消息(葛晓宁)秋高气爽,空气干燥,为防止发生火灾事故,11月2日,息县供电公司开展了变电站消防安全隐患排查工作,确保变电设备安全稳定运行。

据悉,此次变电站安全隐患排查重点围绕五项内容展开,包括检查站内消防器材是否备齐完好,检查主控室和值班室等所有室内烟感器,提高防火效率,同时,检查电缆沟、电缆夹层、穿孔防火封堵及防火泥脱落情况等。

此次排查有效地消除了各变电站消防隐患,进一步强化了运行人员消防安全防范意识,为保障变电设备可靠运行打下坚实基础。



为丰富百姓文化生活,弘扬正能量,近日,浉河区车站办事处以“文明河南·大美浉河”为主题,在天润广场举办“百姓宣讲直通车”文化演出活动。10个辖区单位演出队采用文艺搭台、理论唱戏的办法,为百姓奉上了一道文化盛宴。图为演出现场。

沈勇 摄

金银花下生“金银”

本报记者 韩浩
通讯员 蒋宗南 朱丝语

11月2日一大早,淮滨县期思镇金银花养鸡场就来了很多开车买鸡的人。“像这样每天来买鸡的人络绎不绝,一天能卖一二十只。”金银花养鸡场老板张金虎说。“金银花+中草药鸡”开启了张金虎的致富模式,让他尝到了创业的甜头。

养殖中草药鸡只是张金虎的副业,他的主业是种植金银花。2013年,多年在外务工

的他决定返乡创业。经过多次考察,他在老家承包了50亩地,专门从事金银花种植。由于栽植植株较大,他种的金银花当年就进入了市场,每亩金银花晒干后可以收150斤至200斤,按照50元一斤的市场价计算,除去人工、施肥等成本,每亩纯收入4000多元,总利润20万元。

田间的杂草和病虫害最影响金银花的生长,处理起来很棘手,这让张金虎十分头痛。经过多方考察研究,他尝试着用在金银花下散养鸡的方法来解决这一难题。

2014年,张金虎在金银花地里散养了3000多只鸡。“没想到效果很好。鸡清除了田间杂草,啄食害虫,粪便又能做肥料。平时修剪的金银花枝叶还能做饲料喂鸡,这样养出的鸡,肉质鲜美,营养丰富,很受市场欢迎。”张金虎兴奋地向记者介绍,“中草药鸡市价20多元一斤,平均每只80元,年收入达24万元。”

尝到甜头的张金虎对未来充满信心,他打算再流转100亩土地,种上艾草,明年再散养1万只鸡,扩大自己的种养殖规模。



11月2日,潢川县华姿雪羽绒制品有限公司工人正在缝纫工段上操作。近年来,该县通过观念、产业、商业模式上的不断创新,使羽毛产业由当初单一的羽毛加工发展到生产水洗绒、羽绒服、床上用品等,拉长了产业链条,企业规模和效益得到“双提升”。

邬盛 摄